

# 資料輯剪圖書館臺灣體育學生報

日期 740918 版面 二版

分類 球

來源 桌

## 峯高登躍一騰翻底谷從夢是不竟畢 穩收的外意 眼未夜徹將女東亞

珠麗王 者記報本

為了這次意外得來的冠軍，亞東女籃隊，但是她已仔細觀察每一場比賽，瞭解各隊狀況，以後的每場比賽都能對的冠軍之夜，興奮無眠，昨天清晨，他們才發現「天怎麼亮了！」她們說的竟然是昨天的事。

鄧碧珍、方瑞玲受傷，副將王靜走光了，這些變化曾使她們跌落在失望的谷底，葉素娟說：「我們本來以為只會贏便勝數的，王永信時而扮演除害，時而扮演電信隊。」陳麗琴也說：「我們賽前估計能打四、五名就不错了。」

這個冠軍，使得他們對明年自由杯更自信，屆時，已無傷兵困擾，人手更多。這個冠軍，也使得陳麗琴更起勁了，她要延後結婚計畫，再打幾場好球。

朱喜鳳尤其高興。她在四月間重回亞東隊執教，當時的亞東隊，不像個隊，五個大球員都到瓊斯杯後，亞東隊才展開正規訓練，五個主將都湊不齊，只好拉來⑦王秀鑫、⑨姜秀娟，她們都剛升到甲組球隊，其中姜秀娟還臨時改練中華光華隊集訓去了，只剩下七、八個小球員，只能練基本動作。直到瓊斯杯後，亞東隊才前鋒，她原來是中華中學的中鋒。

中正杯賽前一週，台北縣選拔賽，亞東還未成型，大小球員配合不好，慘敗給國泰隊。這一輸，反而促進她們進步，朱喜鳳在賽後檢討中，指出她們在場上接應工作沒做好，還互相指責，未能發揮團隊合作的力量，希望球員切記在心，中正杯不再犯老毛病。

朱喜鳳告訴她們，拿第幾名都不在乎，只要把平常練的打出來就好。她更強調：「輸球可以再苦練彌補回來，但是，精神不能輸給別人。」

朱喜鳳返韓四年間，雖然每年都來看瓊斯杯，但是對女籃各隊狀況還是不太瞭解，這次中正杯第一場雖然輸給南亞，但

功臣，亞東隊人手不足，連分邊比賽都打不成，王永信也下場比賽，他不是隨便敷衍的，王永信時而扮演除害，時而扮演電信隊，兩隊黃淑霞、覃素莉或許翠齡，她的路線都被王永信摸熟了，朱喜鳳則指導球員如何防守那些射手球員，一練再練，因此亞東球員面臨實戰時，都能夠輕就熟。

最後一場比賽，姜秀娟負責守許翠齡，雖然頭一次對陣，但她早已在模擬比賽中熟知許翠齡，減少許翠齡的威力。雙胞胎鄧碧珍及鄧碧雲姊妹，這次全由小雲穿針引線，表現可圈可點，小珍在最後五分鐘登場，也是職台元的關鍵人物。她們很驚訝，在這個情況下能打到冠軍，不過，大家都很拼，贏球不是不可能的，尤其是看到國泰籃球場，更是使她們士氣大振。

舉擊敗台元登上后座。

兩位小將也很爭氣，使得上場五員戰將實力平均，無破綻可尋，她們在兩位中鋒及鄧碧雲的指引下，跑位、接應、傳球都能有板有眼，老將不再急得罵人，代之以鼓勵，使得她們信心增強飛猛進。

朱喜鳳素以教球嚴厲著稱，而亞東隊已很久沒有接受如此嚴格的訓練，剛開始時大家都吃不消，後來逐漸習慣。朱喜鳳說：「能贏冠軍，主要是事長連不連任，桌球關心。桌連的領導，理事長人選固然重要，強而有力的工作推動組合（幹事部）更形重要。不論誰來接掌桌協，桌連亟待開展事務，是人關切的。桌協的常務理事們也會認為桌球是我國運動項目中最有潛力的運動，未來四年得好好的拼一拼，何凡先生乃有「渡河中途不可換馬」之說，希望陳茂榜能再擔負起領導責任，理事長點頭與否，目前不知，不過，全國桌協未來的發展方向，應該下列為之：

一、要有能幹有胸襟的幹事部組合；此一組合等於是桌連推展的心臟，強而有力的心臟可使一身充滿活力，如在體力進步多了，打完全場也不累。但是，精神不能輸給別人。」

朱喜鳳返韓四年間，雖然每年都來看瓊斯杯，但是對女籃各隊狀況還是不太瞭解，這次中正杯第一場雖然輸給南亞，但

由於在理監事會遭到抨擊而萌生退意的中華桌協理事長陳茂榜，日前在常務理事會上受到大多數常務理事的投票，陳茂榜不會打消辭意，桌球界毫不寄以關心。

陳茂榜在常務理事會上，舉三點表明自己無法勝任理事長職務，一是自己對桌球外行，二是自己無多少時間關心桌球，三是自己對桌運不夠熱心。這三點無疑是部份理事對陳理事長不滿的地方，沒想到理事長以此做為下台階。

陳茂榜講完後就要退席，但吳國鎮請理事長留步聽他講話。接著他又說，四年前他曾反對陳理事長出任理事長，但八年過去了，陳理事長就算是外行，也應該變內行，個單項理事長是真正內行的。

在陳理事長任內，我們參加了世界賽，也打出了點名堂，此時此刻陳理事長實不該輕言離去。吳常務理事說到激動處，不禁聲淚俱下，使在座常務理事無不動容。

桌協的未來四年

事長連不連任，桌連關心。桌連的領導，理事長人選固然重要，強而有力的工作推動組合（幹事部）更形重要。不論誰來接掌桌協，桌連亟待開展段性目標後，應成立專責的強化委員會，桌協訂出階段性目標後，應成立專責的強化委員會，擬定各種計畫、督導考核教練團體，像墨西哥奧運的足球賽、基尼黑奧運的男子排球賽，一個銅牌一個金牌，大的振奮了日本民心士氣，這些都是著名的強化委員會成功的故事。

今天，我們期待與代表隊，使之按時間達成目標，我國桌連必能欣欣向榮。

日本的運動組織中，每逢一個大比賽來臨的前三年，都會聘請專家組成強化委員會，全權負責提高戰力的任務，強化委員會，擬定各種計畫、督導考核教練團體，像墨西哥奧運的足球賽、基尼黑奧運的男子排球賽，一個銅牌一個金牌，大的振奮了日本民心士氣，這些都是著名的強化委員會成功的故事。

今天，我們期待與代表隊，使之按時間達成目標，我國桌連必能欣欣向榮。

許森貴也起而說，表示請理事長留任是大家由衷之願，希望陳理事長勉強再接一任。

他以富感情的聲調說，花錢又受氣誰也不願意，陳理事長灰心是可以理解的，但是桌球是國內最有希望的運動，多年的努力下來才有今天這點成就，今後仍須大力發展，這時候實不宜有所變化，並強調：「渡河中途不可換馬」，在一動不如一靜的情況下，他請全體常務理事擁護陳理事長再做一任。

坐在陳茂榜旁邊的洪俊德也湊過身去，向陳理事長說，理事長連不連任未嘗不是一件好事，畢竟渡河中途不可換馬。

## 渡河中途，不可換馬！

者記報本  
植大



金人隨筆